

†

LA EXCMA. SEÑORA

D.ª Gabriela Navarro Forner

Viuda de Pineda

falleció en la villa de Buñol a las cuatro de la tarde del día 1.º del actual,
confortada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Sus afligidos sobrinos, D. José Vergada Artal, D. José, doña Teresa y doña Pilar Vergada D'Oon, sus demás parientes y los albaceas testamentarios, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y le ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las cuatro de la tarde del día de hoy, desde la casa mortuoria, calle del Cid, al cementerio de esta población.

Asuntos del día

No se ve clara todavía la situación política. Parece que se van orillando algunas dificultades que agravaban esa situación. Una de ellas, la del propósito del señor Romero Robledo de no volver a ocupar el sillón presidencial del Congreso según los últimos telegramas, está ya vencida.

Respecto a la actitud de los villaverdistas, dícese que estarán al lado del señor Maura en todo lo que no se refiera a la política económica, lo cual, si se tiene presente que estamos en vísperas de la discusión del proyecto sobre saneamiento de la moneda, ha de despertar temores, si es que no se encuentra fórmula que armonice los diferentes criterios que sobre este asunto se sostienen dentro del partido conservador.

Todavía no ha explanado el Sr. Salmerón su interposición, sobre los partidos legales e ilegales.

Según parece, el Sr. Nocedal, que antes sentía impaciencia por que se planteara ese debate, y andaba aguijoneando al señor Salmerón para que lo hiciera, ha cambiado ahora de parecer y acusa de poco hábil a la minoría republicana, creyendo que un debate semejante pudiera unir a la mayoría, que es lo que él quiere evitar a toda costa. De suerte, que el Sr. Nocedal quiere disputar la palma del oposicionismo al Sr. Salmerón.

La noticia más importante que tenemos hoy de la guerra es la determinación del czar de Rusia de ponerse al frente de sus ejércitos y dirigir personalmente la campaña.

Esta determinación ha producido excelente efecto y da gran relieve a la simpática figura del monarca moscovita.

Respecto al curso de operaciones, poco podemos decir. Las noticias que se reciben son escasas y muchas de ellas contradictorias. Lo único que puede decirse es que continúa la reconcentración por parte de los dos ejércitos, convencidos, tanto los rusos como los japoneses, que el primer combate por tierra ha de tener gran importancia.

Cuestión de alianzas

La que conviene más a España

Como este asunto, siempre trascendental, lo es por las contingencias que pudiera traer la guerra en el Extremo Oriente, es bueno que se conozcan todas las opiniones razonadas, y por eso vamos a copiar la parte sustancial de un artículo publicado por el *Diario Universal*, firmado por el pseudónimo de *Shiri*.

Dice así:

En los presentes momentos, cuando el viento de la guerra agita el mundo todo y hay peligro de que se produzca la conflagración universal, la nación que en esa supremacía se encuentra sola será devorada, mucho más si es posición y terreno codiciado para el porvenir de la nueva vida que de la lucha renueva, y ya que los políticos nuestros de tres centurias, rufianes con creces en el error por la ineptitud de los contemporáneos, han hecho de España un país, a más de pobre, fanático e ignorante, llevado siempre de derrota en derrota, un país solitario, sin apoyo ni amigos a quien volver los ojos, cumple al acordado patriotismo indicar claramente que alianza conviene a nuestro pueblo en las actuales oriscas circunstancias, por si aún es tiempo de corregir el error histórico que nos aniquila.

El primer objetivo de la política internacional de España, el móvil de sus relaciones exteriores, debe ser el completar su tierra. La patria española está aún dividida en cañones, separada en fragmentos, y el pedazo mayor debe servir de núcleo de atracción para que se constituya la nacionalidad. Dos pueblos le quedan todavía a España que no se han unido a ella, y que son Portugal y Marruecos. Este es el ideal obligado de su vida, y tal logro y realización tiene que dirigir todos sus afanes.

De nuestras aspiraciones a Portugal, hemos de restar en absoluto la idea de la guerra y de la conquista. El cutisimo pueblo lusitano forma con

nosotros la antigua Iberia: nosotros, por suelo, por origen, por lengua, por sangre, somos uno con él y el uno con España podremos llegar a fundirnos los dos, mas que por la aduana y por la confederación; la stancia y el arte, la conveniencia y el interés, el tiempo y el cariño, pondrán lo que falte para la unión.

El problema toma para nosotros otra forma muy diferente en Marruecos. Marruecos es nuestro por tradición, por historia, por vecindad, por intereses, por raza. La mitad de nuestra sangre es sangre árabe; y en el pueblo mogrebite vemos siempre al menor desvalido de nuestra estirpe. Pero Marruecos no se incorporará a España mas que por la conquista.

Puesta en tal punto la cuestión, y marcado ya bien el objetivo de lo porvenir para nuestra política exterior, se ve bien claro hacia qué lado debe caer nuestra alianza. La nación francesa es el mayor enemigo que encuentra España en el logro de su aspiración legítima. Francia intenta conquistar a Marruecos para unirlo a su colonia argelina y dejarnos a nosotros cortados y presos entre sus dos fronteras; hace poco ha comenzado su movimiento envolvente por el Sur, y acumula sus fuerzas sin descanso sobre las inmediaciones del Miluya. El día que Francia tome a Marruecos, nuestra nación habrá muerto definitivamente, su finalidad histórica habrá desaparecido; aquel sagrado testamento de los Reyes Católicos se habrá quemado, y su tierra prometida, donde dilatar nuestra raza, habrá caído en poder de un pueblo más culto, más rico, más fuerte que el nuestro, siendo lentamente absorbida España, situada al Norte y al Sur por el francés, quedando, a lo mas, relegada a ser un vivero de sangre sin nombre que enriquezca las repúblicas sudamericanas y el África francesa. La posesión de Marruecos es, pues, para nosotros, cuestión de vida ó muerte. El que le quite a España el Mogreb le quita la patria. Por eso nuestro pueblo debe formar, en las alianzas internacionales, al lado opuesto donde forme Francia.

Según los rumores de canchillería y los periódicos, parece ser que se dibuja en el horizonte una cuadruple, constituida por Francia, Alemania, Austria y Rusia. Puede ser que el espejismo continental, que la fascinación producida por la fuerza sumada de esos cuatro colosos, arrastre a nuestros gobernantes a dar el modesto contingente de España a la llamada "liga europea". Si tal hacemos, poniéndonos enfrente de la influencia británica, nuestra ruina será definitiva, seremos aniquilados. Alemania, que es la mas bien dispuesta en favor de España, nada podrá hacer en ese caso por nosotros. El Estado germánico es enauntra embebido por completo en su campaña comercial potentísima, los intereses de su naciente manufactura embargan su atención, de modo que no podrá gastar ni un sólo aliento de su energía en nuestro beneficio; y, por otra parte, ¿cómo había de llegar el pueblo tedesco a malquistarse con Francia, cuya amistad tanto persigue y ansia, por sostener los derechos de la nación española en el Norte de África?

Hay otro orden de consideraciones del momento que pesan, y mucho, en la decisión que debemos tomar. La guerra del Extremo Oriente pone ya bien claro que Inglaterra, los Estados Unidos de América, el Japon y China, están interesados en una acción común. Portugal sigue a Inglaterra, e Italia—pese a su gran movimiento comercial con Francia—la cuestión de los Balcanes, la cuestión mediterránea y sus intereses en el mar, la obligarán a echarse, en la hora suprema, del lado del inglés. De modo que se disputará la hegemonía del mundo, por una parte, Francia, Alemania, Austria y Rusia; y de la otra, Inglaterra, los Estados Unidos, Italia, Portugal y toda la raza amarilla; Turquía es cantidad muerta; será golpeada entre los topes de estas dos gigantescas máquinas, como el hierro caudante sobre el yunque por el martillo.

Veamos ahora cuál es la verdadera situación de España ante las contingencias de la guerra universal. Casi toda nuestra riqueza está en las costas. Aunque el corazón de España la flocción legal lo supone en Madrid, en realidad de verdad, palpita y vive en el dilatado cinturón que forman a nuestro suelo el Mediterráneo y el Atlántico. Barcelona, Tarragona, Valencia, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cadiz, la Coruña, Vigo, Gijón y Santander, sin contar otros muchísimos puntos, son ciudades al alcance y a la mano del cañón naval. A mas de esto, tenemos las islas Baleares, posición estratégica y llave del "mar de la civilización"; las islas Canarias, enroscada infranqueable en el camino del Africa del Sur, y Ceuta, Chafarinas y Melilla, puertas de invasión del imperio marroquí, mantenidas por nosotros enhiestas como testimonio de nuestro derecho.

Dada la posición del tablero internacional, nada podría hacer Europa en nuestro socorro si nosotros cayéramos en la sujeción y en la locura de unirse a ella en contra de Inglaterra y de su bando. En este caso todo nuestro litoral sería destruido, y de nuestras hermosas y ricas ciudades costeras no quedaría piedra sobre piedra; los Baleares y Canarias las podríamos contar como perdidas; Ceuta, Chafarinas y Melilla, serian tomadas, amén de Vigo, Algeciras y, probablemente, Cadiz y Cartagena. Y todas estas desgracias nos ocurrirían sin contar con que ingleses y lusitanos nos invadirían por nuestra frontera occidental, llevando la guerra y la devastación al centro de España. En cambio, si único peligro serio que podríamos correr, si nos aliamos con los ingleses, sería por tierra, sería en el Pirineo. Pero el Pirineo ha sido ya guardado muchas veces contra el francés, y no sería esta la primera en que las cascadas coloradas y las tropas portuguesas, unidas a nuestros soldados de Zaragoza y de Gerona, pelearan en nuestro suelo por la independencia de España.

Todas las conveniencias, como se ve, están en favor de nuestra alianza con Inglaterra. Es seguro que para llegar a ella tendríamos que hacer sacrificios inmensos y hasta dolorosos, gastos de consideración, pues no habian de aceptarnos si antes no nos ponemos en condiciones posibles de trato. Pero tengamos en cuenta que nuestro comercio de minerales es inglés, que las frutas levantanas se consumen en Inglaterra, que las carnes gallegas se venden en Londres, que el renacimiento industrial español se deba particularmente a los ingleses; que, mientras los belgas y los franceses se han posesionado de nuestros tranvías y ferrocarriles, favoreciendo el absentismo que nos aniquila, la raza británica trae aquí su sangre e ilumina en nuestro propio suelo fuentes de riqueza. Ella es la que explota los vinos de Jerez, la que ha creado el comercio en Málaga, la que exporta las uvas de Almería, la que saca los hierros de Vizcaya y el plomo y la plata de Mazarrón y Cartagena, y la que hace que en Valencia y Alicante la libra esterlina sea el signo de la transacción y del cambio.

Pero a esta alianza con Inglaterra tendríamos que ir francos, abiertamente, sin reservas ni disimulos, sin esos misterios pueriles de nuestros hombres de Estado pesando y midiendo con inteligencia, patriotismo y sin ostentación, qué es lo que recibamos y qué es lo que prestáramos en tal tal y tal convenio. No hay que olvidar que Inglaterra es la única que nos puede dar a Marruecos; a ella le conviene que oiga este imperio mejor en nuestras manos que en la de los franceses. Ya, en tiempos de D. Antonio Cánovas, nos lo ofreció a cambio de *doscientos mil hombres*; y el ruso hubiese llevado las lanzas de sus caucásicos hasta las puertas de Constantinopla, 42ª hora presente Teluán y Pes serían dos ciudades de España.

Tal es la alianza que nos conviene. Dudar en este punto es exponer la vida. Tomar por otro camino es buscar la muerte. "Con todo el mundo en guerra, y paz con Inglaterra."

LAS CORTES Sesiones de ayer

Senado

Preside el general Azárate. Inmediatamente de abierta la sesión se entra en la orden del día. Se reúne la Cámara en sesiones. Se reanuda la sesión. Se da cuenta de las comisiones elegidas en las sesiones. Se levanta la sesión a las cinco y cuarto.

Congreso

Preside el señor marqués de Figueroa. En el banco azul los Sres. Maura, Allendesalazar, Domínguez Pasaval, Rodríguez Sampedro y Sánchez Guerra. Regular concurrencia en sesiones y tribunas. Antes de aprobarse el acta, el Sr. Nocedal pide que se quite el número de diputados presentes y que se cierren las puertas del salón para ello. El presidente no accede.

El Sr. Nocedal pide la palabra y protesta del acuerdo. Lee párrafos del extracto oficial, censurando que se hayan omitido algunas palabras que pronunció. Afirma que en la sesión de ayer se faltó al reglamento.

El marqués de Figueroa sostiene que ayer se interpretó reamente el reglamento.

Insiste el Sr. Nocedal.

Se aprueba el acta.

El Sr. Sagú se ocupa del caso del teniente coronel Sr. Toscano, condenado por el delito de bigamia. Presenta una proposición de ley para que se le rehabilite en su empleo, mediante la reforma del Código de Justicia Militar.

El Sr. Maura considera la cuestión grave. Dice que el gobierno se preocupará de ella y verá si existe delito, oyendo al general Linares. Ruega al Sr. Sagú que retire su proposición. Ofrece que el gobierno presentará el oportuno proyecto.

El Sr. Sagú accede.

El Sr. Hualin reproduce sus ruegos de ayer referentes a la carestía del trigo.

Le contesta el Sr. Sánchez Guerra en nombre del Sr. Oma.

El Sr. Linares contesta a la pregunta que le dirigió el Sr. Rodríguez (D. Constantino) en la sesión pasada referente a la cartuchería que se fabrica en Toledo.

El Sr. Rodríguez insiste en la mala organización de la fábrica, citando para demostrarlo el alfilerado que sostuvieron el coronel y el teniente coronel, directores de la misma.

El Sr. Tenorio ruega se adopten energéticas medidas para hacer efectiva la vida.

El Sr. Soriano (D. Rodrigo) anuncia una interposición sobre el tribunal de honor formado recientemente a un ingeniero del cuerpo de Montes.

El Sr. Nougués pregunta al gobierno si trata de acotar la subasta para las obras de canalización del río Ebro.

Le contesta el Sr. Allendesalazar con evasivas.

El Sr. Nocedal se ocupa del lance entre los Sres. Blasco Ibañez y Alastuy. Dice que provocó a duelo a un representante del país por palabras pronunciadas en el Parlamento, es un delito que nos retrotrae a los bárbaros tiempos pasados.

El Sr. Crespo de Lara: A los tiempos de S. S.

El Sr. Nocedal: Si fueran mis tiempos, estaría como el pez en el agua. (Risas.) Censura al gobierno porque no supo impedir el duelo a pretexto de que lo ignoraba. Recuerda que un grupo esperó al Sr. Blasco Ibañez para vitorearle. Añade que de público se hablaba, dando pelos y señales del proyectado lance.

El Sr. Maura declara que el duelo es reprochable. Dice que, para tratar de la cuestión planteada por el Sr. Nocedal, ha citado al presidente, para que, de acuerdo con las minorías, presente una fórmula que evite la repetición de estos hechos.

El Sr. Nocedal insiste en que estas cuestiones debe solventarlas la Cámara.

El Sr. Maura asiente.

El conde de Romanones pide se le reserve la palabra para cuando asista a la Cámara el señor Villaverde, para ocuparse del saneamiento de la moneda. Pregunta a la presidencia si su criterio es el de que se discutan las actas levas antes de las graves.

El marqués de Figueroa contesta en sentido afirmativo.

Se reúne la Cámara en sesiones.

Orden del día. Proyecto de Administración local.

El marqués de Tevega consume el tercer turno en contra. Niega que el proyecto purifique la vida provincial ni la municipal.

Signa la sesión.

Conferencias científico-religiosas

dadas en Barcelona durante la Cuaresma de 1900 por el reverendo P. Paulino Alvarez, de la Orden de Predicadores.

Segunda edición.—Un elegante tomo en 8.º prolongado, de 216 páginas y adornado de impresiones.—Precio: DOS pesetas. Los pedidos, imprenta Dunsbach, Núm. 65.

INTERMEZZO

Festivales de Wagner y Mozart en Munich

Para las representaciones de las obras de Wagner en el teatro del Príncipe Regente, y las de Mozart en los dos teatros Reales de Munich, hay ya gran interés en todo el mundo musical y se hacen numerosos pedidos de localidades.

Las representaciones de las obras de Mozart se verificarán del 1.º al 11 de agosto, a las cuales se unirán las representaciones wagnerianas en el teatro del Príncipe Regente del 12 de agosto al 11 de setiembre.

Además de M. Félix Motti, director general de música, han sido contratados para estos festivales M. Félix Weingartner, director de orquesta de la Corte, y el profesor Arthur Nikisch, tres celebridades musicales.

Guerra ruso-japonesa

Impresiones de hoy

Son escisimas las noticias que se reciben del Extremo Oriente, y esto hace que los comentarios de toda clase sean la comida del día. La fantasía toma a un lugar preferente en las discusiones respecto a la guerra, y son de oír los cañardos que se propalan.

En los círculos militares de San Petersburgo no reiba, según las últimas informaciones, ninguna inquietud con respecto a Port-Arthur, creyendo que esta plaza puede perfectamente resistir aún dos meses más, bastándole para ello sus propios recursos.

El plan de los rusos consiste en retirar el ejército a retaguardia de Port-Arthur, sin preocuparse de los desembarcos de los japoneses, y esperando conseguir pronto la reunión de suficientes refuerzos para tomar entonces una ofensiva vigorosa, arrollando a los japoneses y levantando el bloqueo en Port-Arthur.

Los japoneses en Corea

Un despacho de Seul dice que el número total de fuerzas japonesas desembarcadas hasta ahora en Corea es de 120,000 soldados. Todas estas tropas son de infantería y caballería, sin ningún contingente de artillería. Dentro de los últimos quince días han pasado por Seul 80,000 soldados japoneses, y por Gensan unos 40,000. Las tropas japonesas desembarcadas en Corea se dirigen ahora, en movimientos combinados, hacia Ping-Yang.

En el puerto de Chemulpo y en los sitios próximos a la embajadura del río Han, que pasa por Seul, los japoneses han colocado torpedos sumergidos, de suerte que aquella base de operaciones está perfectamente defendida contra cualquier clase de ataque naval.

El Japon ejerce de hecho una verdadera intervención en Corea, y el gobierno coreano presta todo género de ayuda a las operaciones militares de los japoneses en su territorio. Los cuarteles coreanos, viejos palacios a que ahora ya no se dan ningún empleo, sirven en la actualidad para cuarteles de los soldados japoneses.

En las tropas del emperador de Corea aumentan cada día en mayor grado, la predisposición a prestar todo linaje de ayuda, tanto de orden moral como material, al ejército del Japon. Se habla mucho, y con mercedos apertamientos de fundamento, de la existencia de un tratado secreto de alianza ofensiva y defensiva entre el imperio de Corea y el del Japon.

En la frontera de Corea con la Manchuria ha aparecido un ejército ruso de 5,000 hombres, provisto de 14 cañones. Los rusos hacen en aquel punto toda clase de preparativos para recibir a los refuerzos de coreanos que llegarán muy pronto.

Los preparativos japoneses demuestran que el plan de invasión ha sido madurado con mucho tiempo, pues se notan perfecciones de detalle. La infantería está muy bien equipada; pero, en cambio, la caballería está pobremente montada.

La legada diaria de transportes conduciendo tropas de desembarco y sin ir protegidos por barcos de guerra, demuestra que el Japon es completamente dueño del mar de la China y del mar del Japon. El telegrafo coreano ha sido intervenido por las autoridades japonesas, las cuales ejercen una censura severísima. Existe mucho orden, y los extranjeros no corren ningún peligro.

La construcción del ferrocarril que une a Seul con Wiju ha sido acometida con millares de obreros, empesando la línea con el ferrocarril Seul-Fusan, quedando toda la red de ferrocarriles coreanos, bajo la intervención de los japoneses. De un momento a otro llegarán 20 locomotoras fabricadas en Filadelfia para la línea Seul Fusan, y el gobierno japonés ha preguntado por telegrafo si podrán ser remitidas con urgencia otras 80.

A buscar dinero

Nueva-York 29.—Telegrafía desde San Francisco de California, que el barón Suyematsu, personaje influyente japonés, yerno del marqués de Ito, ha llegado a dicha población, procedente de Vancouver, y que inmediatamente ha salido para esta capital, con objeto de embarcarse para Europa.

Dícese que irá directamente a Londres, y que el objeto de su viaje es negociar en la Metrópoli inglesa un gran empréstito por cuenta del gobierno de su país, para atender a los grandes gastos que la guerra con Rusia le origina.

Tolstol

Un telegrama de San Petersburgo da la curiosa noticia de que el conde León Tolstol ofrece dar gratuitamente 1,000 cajas llenas de sus obras completas, para que los soldados rusos heridos en la guerra puedan distraerse con la lectura durante su convalecencia.

El tratado entre el Japon y Corea

Se firmó en Seul, el día 23 de febrero del corriente año, y dice así:

"M. Hayashi, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de S. M. el emperador del Japon, y el general mayor Ye Tchi Yong, ministro de Negocios extranjeros ad interim de S. M. el emperador de Corea, debidamente autorizados respectivamente a este efecto, han convenido en los artículos siguientes:

Artículo 1.º Con objeto de mantener una amistad permanente y sólida entre el Japon y Corea y establecer firmemente la paz en el Extremo Oriente, el gobierno imperial de Corea depositará en el gobierno imperial del Japon una confianza ilimitada, y aceptará los consejos de este último, relativos al mejoramiento de su administración.

Ar. 2.º El gobierno imperial del Japon, anima-

do de un espíritu de sólida amistad, asegurará la tranquilidad y seguridad de la Casa imperial de Corea.

Art. 3.º El gobierno imperial del Japon garantizará de un modo definitivo la independencia y la integridad territorial del imperio de Corea.

Art. 4.º En el caso de que la seguridad de la casa imperial de Corea ó la integridad territorial de Corea estén en peligro, ya por agresión de una tercera potencia, ya por desórdenes interiores, el gobierno imperial del Japon tomará inmediatamente las medidas que requieran las circunstancias, y en caso semejante, el gobierno imperial de Corea dará todas las facilidades para ayudar a la acción del gobierno imperial del Japon.

El gobierno imperial del Japon, para realizar el fin menocionado, ocupará las plazas necesarias, desde el punto de vista extratratégico, cuando lo exijan las circunstancias.

Art. 5.º Los gobiernos de los dos países no ajustarán en lo sucesivo sin mútuo consentimiento ningún convenio con una tercera potencia que pudiera ser contrario a los principios del presente protocolo.

Art. 6.º Los detalles relativos al presente protocolo se fijarán según las circunstancias entre el representante del Japon y el ministro de Negocios extranjeros de Corea.

Después de dar cuenta del tratado, dice un periódico que es muy difícil conciliarlo con el tratado anglo-japonés de 1902 en el que Inglaterra y el Japon convinieron a mantener la independencia de China y Corea, pudiendo asegurarse que no tendrá valor alguno si no cuenta con la aprobación del *Foreign Office*, lo que aún se ignora.

Sea como fuere, la opinión general es que el Japon ha procedido con corrección muy exocasa, imponiendo a Corea un tratado contra su voluntad y con violación de los mas rudimentarios principios de Derecho internacional.

DEL EXTRANJERO

El levantamiento de los albaneses

Constantinopla.—El levantamiento de los albaneses en D'aloa puede considerarse reprimido.

Los congregacionistas se secularizan

París.—La consulta dirigida por el superior de las Escuelas cristianas a los 12,000 congregacionistas que la constituyen, sobre si quieren continuar en el estado religioso, marchando al extranjero, ó secularizarse para seguir en Francia, ha obtenido un resultado muy elocuente: mas de 8,000 se han pronunciado por este segundo extremo.

Rusos en Corea

París.—Recíbense noticias de origen autorizado, asegurando que una columna de 5,000 rusos ha penetrado por el Norte de Corea, y que las líneas telegráficas que ponían en comunicación a Ping-Yang con las poblaciones de la frontera mandchú han sido súbitamente cortadas, lo cual es prueba evidente de que los exploradores rusos están cerca.

De la Mandchuria

San Petersburgo.—Los habitantes de Kharbine, ciudad que, según se dice, será el cuartel general del almirante Alexieff, generalísimo ruso, han recibido el orden de abandonar la ciudad en breve plazo. Han comenzado las lluvias en las regiones del Extremo Oriente, donde va a desarrollarse la campaña, y el deshielo empieza a verificarse.

Poner a flote

París.—Un despacho de Tokio da la noticia de haber marchado a Corea ingenieros navales japoneses, que llevan el encargo de poner a flote, si es posible, y para ver de incorporarlo a la escuadra japonesa, el crucero ruso "Variag", que con la cañonera "Koriets", fué echado a pique en el puerto de Chemulpo, cuando el desembarco de los japoneses.

El viaje del kaiser

París.—La prensa alemana publica algunos detalles acerca del anunciado viaje del emperador Guillermo por el Atlántico y el Mediterráneo. Se fija la fecha de partida para el 12 de marzo próximo.

El emperador embarcará en el "Konis Albert", vapor del Lloyd. Visitará los puertos de Amberes, Vigo, Gibraltar, Mahón y Nápoles. En este último punto esperará el yate imperial "Hohenzoellern", en el cual terminará su excursión por el Mediterráneo el soberano alemán.

Los rebeldes uruguayos

Londres.—Un telegrama de Montevideo, que inserta *The Times*, dice que la Cámara de diputados del Uruguay, en sesión secreta, sancionó la ley autorizando al gobierno a embargar provisionalmente los bienes a los rebeldes que se encuentran en armas. Añade el despacho que esta medida ha sido ya aplicada por el gobierno, habiendo embargado las propiedades a unos 50 nacionalistas significados. Existe el temor de que los rebeldes usen de represalias.

El czar de Rusia

San Petersburgo.—Aparte de las tradiciones de czares que han mandado las tropas, el actual se propone imitarles asumiendo el mando superior, para evitar disensiones entre sus generalísimos.

Nuevo bombardeo a Port-Arthur

Londres.—Un despacho de Port-Arthur dice que once barcos japoneses bombardearon el puerto durante dos horas, echando a pique un torpedero ruso y causando graves averías a un crucero. Los fuertes y los barcos contestaron al fuego. Sin embargo, un nuevo despacho desmiente la noticia.

Lo que dice el almirante Togo

Tokio.—El almirante japonés Togo participa que se le ofrecieron 2,000 voluntarios para obstruir la gola de Port-Arthur. Cree que el intento se ha conseguido en parte. Antes podían entrar los rusos en el puerto en media hora, y ahora invierten 120 minutos.

El estado de Krugger

Niza.—Continúa gravísimo el ilustre anciano. Su avanzada edad hace temer un funesto desenlace. Rodéanle individuos de la familia y fieles servidores del Transvaal.

VALENCIA

El tiempo ha vuelto a meterse en aguas. El día amainó ayer nublado y por la tarde cayeron algunas ligeras lloviznas que se reprodujeron en las primeras horas de la noche. Esta madrugada no ha cesado de llover, sonando a eso de las cuatro algunos truenos. La temperatura bajó ayer la mínima a cinco grados.

Según telegramas de la Corte, ayer firmó Su Majestad un real decreto suprimiendo, para los efectos del transporte, el impuesto sobre vinos y aceites y la cobranza de la cuota de entrada por la frontera de las frutas y hortalizas frescas que se transportan por las Mesajerías de Barcelona, Murcia, Valencia, Cervera, Zaragoza e Irún.

También firmó el rey otro decreto suprimiendo el impuesto sobre billetes internacionales de viajeros en las Compañías combinadas.

Ayer remitió el alcalde al gobernador civil copia del acuerdo del Ayuntamiento por el que se nombró la comisión encargada de visitarle para pedirle que condonara las multas que impuso a los concejales que votaron la ya célebre proposición del Sr. Cuber.

El asunto, pues, ha quedado completamente terminado, siendo por demás sensible que los periódicos de la Unión republicana se ocupen, en la forma que lo hacen, del acuerdo de la corporación municipal (contra el que no se opusieron los multados), a pesar de contar con mayoría de votos, y de la correcta actitud del Sr. Capriles, allanándose a la condena que en términos tan respetuosos se le pedía.

El interés y la pasión como polifios, le mueve a los dos colegas hacia un objetivo, el de aparecer vencedores y no vencidos en esta cuestión enojosa, y en la que el público imparcial dictó su fallo anteanoche, al enterarse de lo resuelto en la conferencia secreta que celebraron los concejales, y de la que salió la plausible soñadita redactada por el Sr. Sanchis Bergón.

Hoy huelgan ya las utilidades y los distinguidos. El mejor digestivo que se conoce.

Habiendo tenido noticia el gobernador de que en un círculo de la calle de Ruzafa se habían reunido a jugar anteanoche a los prohibidos algunos individuos, reiteró sus órdenes a la policía para que redoblasen su vigilancia en la persecución del juego, y amonche, segunda, a lo que parece, de la temporada, cayeron en poder del señor Tirrell y de sus agentes 42 puntos.

La sorpresa no pudo ser completa, pues el local en que se hallaban los presuntos jugadores, se hallaba guardado por un portero y cerrado a piedra y lodo.

No se cogió el cuerpo del delito, porque sin duda lo hicieron desaparecer, mientras el jefe de policía se esforzaba por entrar en el local. El señor Tirrell tomó los nombres a los 42 detenidos, y el gobernador pasó el tanto de culpa a los tribunales, que ya que no otra cosa, procederán contra aquellos por reunión ilícita.

Respecto a la persecución del juego, el jefe de policía reunió a los inspectores, comunicándoles de parte del Sr. Capriles, que se les impondrá un severo correctivo si se vuelve a jugar.

También les encareció la persecusión de los tiradores de cartas, riferos, crupieros y tomadores, que el gobernador se propone no puedan continuar sus medias en nuestra ciudad.

Nuestro aplauso por ello al Sr. Capriles.

El alcalde ha comunicado el voto de gracias que acordó el Ayuntamiento a los señores capitán general, Pérez Casas, Giner (D. Salvador), Alcañiz, director del Conservatorio, Sánchez Ferris, directores de las bandas militares de Mallorca y Guadalupe y de las civiles de Bombones, Veteranos, Vega y Lira, por la cooperación que han prestado en la organización de la Banda municipal.

El mas exquisito. Probado y os convenceréis.

Ayer tarde pasó el gobernador una comunicación a los empresarios de los teatros de la capital, ordenándoles realicen en el plazo de un mes ciertas reformas para ajustarlos a las condiciones legales. Además ha nombrado el Sr. Capriles dos vocales, que se renovarán todos los meses, para que vigilen los coliseos, a fin de que se cumpla en todas sus partes el reglamento de teatros. Los vocales para el mes corriente son el arquitecto provincial y el Sr. Morales, vocal de la Junta.

Por el gobernador civil ha sido suspendido de empleo y sueldo al inspector de policía Sr. Casado, y a quien además se le forma expediente.

Se halla enfermo el comandante mayor de esta plaza D. Pablo Noble, por cuya salud nos interesamos.

El día 2 de abril próximo, a las doce, se celebrará simultáneamente en las Casas Consistoriales y en la Dirección general de Administración la subasta del arbitrio sobre las caballerías que transitan por el camino del Grao y puente de Nazaret con arreglo a las condiciones y reglas insertas en la Gaceta de Madrid del día 18 de diciembre último y en el Boletín oficial de la provincia de los días 24 y 30 del mismo, con las modificaciones de que la subasta se celebrará en dicha forma y que los depósitos provisionales para optar a la misma podrán hacerse en esta Caja municipal, en la general de Depósitos ó en sus sucursales, conforme al art. 14 de la Instrucción de 26 de abril de 1900.

La queja de que nos hicimos eco ayer respecto a un guardia municipal, que cachó a cuatro estudiantines, empleando, según éstos, formas despectivas, han atendido el alcalde y el capitán de los municipales, corrigiendo el referido guardia.

No era de esperar otra cosa.

Tónico por excelencia del sistema nervioso.

Dos fallas mas, y son diez hasta ahora de que tenemos noticia.

Varios jóvenes, vecinos de las calles de la Nave y de Bonaire, están organizando fiestas para el día de San José, entre las que figura una falla, cuyo boquete no está terminado, y que será colocada en el cruce de las referidas calles.

También se levantará una en la calle de la Paz, esquina a la de Luis Vives, y cuyo boquete corre a cargo de laureados artistas.

Los falleros de la calle de Zapateros nos manifiestan que no han tratado de acudir, como se ha dicho, a determinado político y comerciante con cargo público, sino a la falta de agua en el incendio de la Feria de Navidad, sobrando tanta como sobra en las tabernas.

de Serranos, Gorieta, Ruzafa y Puerto, quedando muy complacido de dicha visita.

La alcaldía ha ordenado al director de Pasos, Sr. Paris, que realice las mejoras necesarias en el jardín de la Carcel-Módulo, en la forma que considere mas económica y de mejor efecto.

Regenerador de las fuerzas en la convalecencia.

En el tren-correo de Madrid llegó ayer el pintor D. Juan Antonio Banlliure.

Durante el mes de febrero último fondearon en nuestro puerto 256 buques, conduciendo 1.891 pasajeros. Clasificados aquellos por banderas, corresponden 138 a la española, 86 a la inglesa, 28 a la alemana, 21 a la sueco-noruega, 9 a la italiana, 8 a la francesa, 7 a la rusa, 6 a la austriaca, 4 a la holandesa, 1 a la belga y 1 a la danesa.

El Director del Hospital provincial dió ayer cuenta al juzgado del ingreso en dicho santo establecimiento de un joven de 26 años, llamada Mariana Company Benedito, quien, según el reconocimiento facultativo, se halla en bastante mal estado a consecuencia de un aborto, provocado, al parecer.

Dos obreros albañiles llamados Francisco Durá Frau y Francisco Jimenez Lopez, trabajando ayer en la reparación de un edificio del Cabañal, tuvieron la desgracia de que los cayese encima un trozo de techumbre, resultando los dos con varias heridas contusas en la cabeza y en las manos.

En la casa núm. 3 de la calle del Rey Don Pedro, se presentaron anteanoche Miguel Durán Martí y un hijo de éste llamado Evaristo, insultando y amenazando a una mujer. Aoudieron un municipal y un policía, y los dos referidos sujetos agredieron a éste, causando lesiones de consideración en la mano derecha, que le fueron curadas en la casa de Soorro de la Gorieta. Padre é hijo ingresaron en la Carcel.

En la casa de Soorro de Serranos fué asistida ayer tarde, y luego conducida al Hospital, Francisca Pérez Chuliá, de 70 años, quien a causa de una caída se fracturó la pierna izquierda.

Rivaliza en aroma con los licores extranjeros.

En el Hospital provincial fué dado ayer de alta Simón Lloréns, que el día 1.º de febrero último fué herido en una refriega ocurrida en Godella.

La policía ha encontrado en una caja de préstamos de la capital, veinte sabanas procedentes del robo efectuado hace pocos días en una quinta, sita en término de Serra.

Ayer tarde penetraron ladrones en la casa letra B. de la plaza Llano del Remedio, llevándose 55 pesetas en metálico, un reloj de plata y otros efectos.

Leche pura garranzada, de vacas mantenidas a piense seco. A domicilio, medio litro, un real. Se reciben encargos en la calle de Serranos, núm. 4; San Vicente, 92; Ruzafa, 25; Colón, 46.

El conocido dentista J. Alfonso, pone en conocimiento de su clientela y del público en general, que ha trasladado su oficina, de la calle de Pascual y Genís, núm. 8, a la de la Linterna, número 3, principal, junto a la calle de San Vicente.

ENFERMEDADES DEL AÑO.—Sin operar las trata el médico especialista Sr. Iniguez de Montoya, Colón 17. Consultas de diez a una. Mandando sello, se remite Interrogatorio.

Labrando el viñedo con el arado legítimo Verette se logra una economía del 50 por 100.—Depósito: D. Juan de Villarrasa, 2.—Numerosas referencias en la provincia.

Las pastillas Crespo calman la tos en el acto y modifican favorablemente los síntomas del catarro. Caja 150 pesetas en las farmacias.

Catarros bronquiales. El remedio mas eficaz son las Pastillas Morelló.

Inventos hay diferentes admiración de las gentes; pero no existe uno solo que, cual el Licor del Polo, transforme en perlas los dientes.

Crónica mortuoria

Ayer falleció en nuestra ciudad el propietario D. Juan Bautista Marco Romero, persona aprehensibilísima que por su carácter y excelente trato se había captado generales simpatías.

Reciban sus hermanos y demás parientes nuestro sentido pésame por esta sensible cuanto irreparable desgracia.

En Bñol, donde venia residiendo hace tiempo, falleció ayer tarde la respetable señora doña Gabriela Navarro Forner, viuda de Pineda y persona que contaba en nuestra ciudad, numerosas relaciones, a las que afectará hondamente esta desagradable noticia.

Nosotros, que nos honrábamos con la amistad de la precocísima dama, cuyas virtudes la hacían altamente simpática, hemos sentido muchísimo su muerte.

Por ella vestirá de luto varias distinguidas familias de nuestra capital, unidas por estrecho parentesco con la finada, siendo, entre otras, de las que afecta mas directamente esta desgracia, las de Vergadá y D'Osón, a las cuales enviamos el mas sincero pésame.

Escuelas

Ha sido nombrada maestra en propiedad de la escuela de Benicarló, doña María Marcos Guillem.

Noticias militares

Con el mayor orden, y conforme estaba prevenido, se verificó ayer la concentración y saca de los reclutas, siendo muy cesoso el número de los que han faltado. Dicha operación se llevó a efecto en el cuartel de Santo Domingo.

Por real orden del ministro de Gracia y Justicia, se ha dado sin efecto el nombramiento de juez municipal de Pueblo Nuevo del Mar, que el presidente de la Audiencia hizo en el pasado mes de julio a favor de D. Enrique Cruz Natan, quien no tomó posesión por interponerse recurso contra dicho nombramiento.

Para cubrir la vacante se formará nueva terna, que se elevará estos días al presidente de la Audiencia.

Acta del tribunal en pleno presió ayer juramento y tomó posesión el nuevo teniente fiscal, don Evaristo Casado.

Círculos y Sociedades

Mañana se reunirá la junta directiva de la Liga de Propietarios para conocer el dictamen de la ponencia encargada de estudiar los nuevos arbitrios municipales sobre la propiedad urbana.

El aventajado alumno de esta Facultad de Medicina, D. Jerónimo Forteza, dió anteaer en la sección correspondiente de la Unión Escolar, su anunciada conferencia sobre el tema: "Verdadero método de estudio en Patología...". El disertante pronunció un estimable discurso repleto de atinadas observaciones, que mereció unánimes elogios. Los Sres. Conejero (J. y A.), Espinosa, Donoso Varga y Millán, hicieron a continuación uso de la palabra, rebatiendo algunas de las afirmaciones sentadas por el Sr. Forteza.

Para la próxima sesión tiene pedida la palabra el alumno Sr. Slicker, para ampliar algunos conceptos de tan interesante conferencia.

En la Academia Jurídico-Escolar del Ateneo Científico, dará hoy, a las seis de la tarde, una conferencia, disertando sobre el tema "Fundadores de la Religión", el socio D. Juan Leon. El acto será público.

Por falta de espacio no insertamos el programa que del certamen nacional organizado por esta Academia se nos ha remitido. Por hoy solo diremos que en él se proponen temas interesantes, y que el plazo para la admisión de trabajos espira el día 31 del corriente mes.

La Unión Escolar celebró ayer tarde junta general, para tratar de adherirse a la Ley de sanatorios populares.

Apoyó la proposición el Sr. Albiñana y se aprobó, telegrafándose a S. M. al rey, al presidente y al Congreso pidiendo la pronta promulgación de la referida Ley.

La junta directiva y Consejo del Ateneo Científico se reunió anoche, acordando introducir gran número de reformas en este importante centro, a fin de devolverle sus antiguos esplendores. Por de pronto, dispuso el traslado de la casa social a un espacioso edificio de la calle del Torno de San Cristóbal.

Fuera de Valencia

VILLARREAL.—El domingo último, por la noche, rieron en una taberna el hermano del dueño, llamado Pascual Sancho y Broch y Vicente Arambul Arenós, resultando los dos gravemente heridos.

CASTELLÓN DE LA PLANA.—Ha quedado constituida la junta directiva de la Sociedad valencianista La Señera, en la forma siguiente: Presidente, D. Vicente Revest; vice, D. Antonio Viñarta; secretario contador, D. Federico Ten; vice, D. Francisco Gil Fiol; tesoroero, D. Juan Lozano; vocales: D. Vicente Serrano, D. Carlos Martínez, D. Joaquín Sagrañas y D. Miguel Samillán.

LO RAT-PENAT

Conferencia del Sr. Lopez Chavarrí

Nuestro compañero de Redacción, Sr. Lopez Chavarrí, dió anoche en Lo Rat-Penat una interesante conferencia, siguiendo las muy notables que en esta Sociedad vienen celebrándose.

Hemos de ser parcos, por consideraciones fáciles de comprender, en los elogios que en justicia debíamos tributar al trabajo del Sr. Lopez Chavarrí, por lo que tan solo reproduciremos los puntos esenciales de su brillante conferencia.

Comenzó presentando la fórmula de Wietzsche: "el arte es facultad de comunicar a los demás lo que sentimos nosotros mismos", sobre la que fundamentó su trabajo, siendo ella el alma del mismo.

Dijo que el arte contemporáneo se presentó como elemento liberador, reacción contra el utilitarismo, herencia que nos dejó el siglo XIX, añadiendo:

"Hemos vivido muy apriesa. Hemos hecho grandes progresos; pero hay desequilibrio: hemos olvidado que somos hombres, seres de espíritu; las cosas de muchos pisos nos tapan el cielo; los hilos telefónicos nos enajenan; nos hemos alejado de la naturaleza y de la vida. Necesitamos volver a ellas y destruir el hombre artificial egoísta que formamos con la fiebre de oro.

La reacción se impoñó, y chipazos de ella contra ese utilitarismo, son los problemas obreros, el militarismo, el cesarismo. El arte se ha presentado como redentor, por ser desinteresado..."

Añadió que para que éste cumpla su fin de dirigir a los hombres hacia ideales sanos, la producción artística ha de ser hija de su tiempo y de la raza, porque el arte es vida, y ella no puede estacionarse, ha de ir con su tiempo.

"El que mira atrás muere: la Naturaleza no retrocede nunca; oscita, tiene alteraciones, pero siempre marcha adelante: sólo así puede ser feudo el arte..."

En apoyo de esto leyó varios párrafos del libro *Tesoros de Humblos*, de Maeterlinck, en donde habla de lo *trágico cotidiano*, "de la tragedia tal como nos la dá la vida de hoy, como nace de las cosas mismas. Las almas y el mundo entero, participación de ese lenguaje de lo misterioso, así ha de ser el arte; reflejo de nuestra vida, nada de fanteoches artificiales..."

También de un notable libro de Santiago Rusiñol, tan gran poeta como gran pintor, leyó selectas páginas que son un canto admirable al sentimiento de la belleza.

Hablando del despertar artístico, dijo que asistimos a un nacer de formas nuevas porque somos nuevos, en corroboración de lo que leyó varios artículos de Alexander Koch en la revista *Deutsche Kunst Und Dekoration*, en donde se muestra el valor de las nuevas formas de arte y se explica el por qué muchos lo encuentran confuso ó malo. "Estos—dijo—tienen mala documentación: creen que es arte nuevo lo que hacen cuatro malos plagiarios..."

En la imposibilidad de seguir paso a paso tan notable conferencia, sin tener que dedicarle el espacio que agobias de original no nos permitían, diremos tan sólo, para concluir, que después de recordar a sus oyentes el símbolo de la mujer de Soth, convertida en estatua de sal por mirar atrás, terminó diciendo:

"Por algo tenemos lo mas notable: los ojos y la frente (en donde están el pensamiento y la imaginación) mirando hácia adelante..."

Una salva de aplausos premió el meritorio trabajo del Sr. Lopez Chavarrí, por el que recibió justos elogios.

EL SEÑOR D. Juan Bautista Marco Romero falleció ayer, a las cuatro de la tarde, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad R. I. P. Sus hermanos, hermana política, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan se sirvan encomendarle a Dios y asistir, a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las cuatro de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, calle de las Germanías, núm. 13, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. No se repartien esquelas.

GABINETE de FISCOTERAPIA Calle PINTOR SOROLLA (antes plaza de las Barcas), 26, pral. TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES POR LOS AGENTES FISICOS ELECTRICIDAD.—Galvánica, farádica, estática, corrientes de alta frecuencia, sinusoidales, electrolisis (depilación), pirogalvánica. LUZ.—Baños de luz, aparato Finzen, baños de calor radiante. RAYOS X.—Radioterapia, radioseopia y radiografía.

La novedad de la noche fué la presentación de las acróbatas hermanas Cámara, que ejecutaron sus arriesgados ejercicios con mucha seguridad, siendo por ello muy aplaudidas. Como digimos, el jueves por la tarde se verificará la primera matinee dedicada a los niños. Promete verse el teatro concurridísimo con esta innovación. Un ruego a las autoridades: algunos espectadores de las alturas olvidan que están entre personas ciegas, y pronuncian frases que no deben tolerarse. Por decoro de todos esperamos que se tomen las medidas necesarias para que esto no ocurra mas.

AFOLO Otra vez se anuncia la compañía del maestro Zaratta, que reanudaré el sábado su campaña con la ópera de Bizet, *Carmen*. Del papel de protagonista se encargará el soprano Elena Fons, conocida ya del público valenciano, en el que cuenta muchas simpatías. Los precios serán los mismos que rigieron en la anterior temporada de esta misma compañía, esto es; 10 pesetas palco, 2 butaca, y 60 céntimos la entrada general.

Intereses agricolas

Concurso de aventadoras

Muy Sr. mio: La dirección general de Agricultura, auxiliada eficazmente por la Cámara Agrícola de Madrid y por la Asociación de agricultores de España, proyecta realizar en la primera quincena de abril próximo un concurso de máquinas aventadoras sobre las siguientes bases: 1.º El concurso se celebrará en la Corte en la Granja Central (Moncloa). 2.º Las casas ó los inventores de esta clase de máquinas que se presenten, procurarán que se hallen en dicha finca, a mas tardar, el día 1.º de abril próximo. 3.º La conducción desde el punto de procedencia a la Granja referida, será de cuenta y riesgo del concursante. 4.º Se adjudicará un sólo premio, que consistirá en 2.000 pesetas en metálico, adquiriéndose además por el ministerio de Agricultura la máquina premiada. 5.º La dirección general de Agricultura, la Cámara Agrícola de Madrid y la Asociación de agricultores de España, recomendarán a los Ayuntamientos y a las corporaciones agrícolas de las provincias, donde el cultivo cereal tuviese mas importancia, la máquina aventadora que hubiese obtenido el premio. 6.º Las casas constructoras, sus representantes ó los inventores que concurren a dicho concurso, quedan obligados a suministrar al jurado calificador cuantos datos se sirviese éste pedirles relativos a las máquinas que presentasen. 7.º Las dudas que pudieran tener los interesados en este concurso serán resueltas por la secretaria general de la Cámara Agrícola de Madrid (Compositor, 12, bajo), ó por la secretaria de la comisión organizadora, que se halla a cargo del jefe del negociado de Agricultura en el ministerio de Agricultura y Obras públicas.

Remitido

Sr. Director de Las Provincias. Muy señor mio: Ruego se sirva ordenar la inserción en su estimable periódico de la carta cuyo copia dice lo siguiente: "Sr. D. Vicente Lila, delegado de la Compañía general de seguros Hispánica.—Valencia. Muy señor mio: Me es grato poder consignar que con esta fecha me ha sido hecha efectiva por esa Compañía, como propietaria de la Cartera de la Sociedad General, la indemnización de 4.500 pesetas por fallecimiento de mi esposo, Vicente Soto Ferrer, a causa de accidente del trabajo. Sirvale la presente de justo agradecimiento a sus gestiones en la transmisión rápida de la documentación necesaria, y de reconocimiento a la Compañía que V. representa por no haber opuesto ninguna dificultad de las varias que hubiera podido alegar para excoar el pago de la totalidad de dicha indemnización. Puede V. hacer el uso que crea conveniente de esta carta, y queda de V. atenta S. S. A ruegos de Antonia Torres, por no saber firmar, Bautista Miquel., Nazaret 29 de febrero de 1904.

Diario de Avisos

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—(Plaza de Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Maquinaria USADA

Compra y venta.—J. Figuerola, Valencia

UVA FRESCA

DEPOSITO: Joaquín Olmos, calle de San Vicente, 131, frente a San Gregorio.

ELIXIR ANTI-DIABÉTICO del Dr. Sastre y Marqués Es de resultados positivos contra tan desastrosa enfermedad, que acaba con la existencia de personas jóvenes y robustas, siendo su uso, por otra parte, completamente inofensivo. De venta en casa del autor, calle del Hospital, 109, BARCELONA.

Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS son el remedio más eficaz Contra la ANEMIA, los COLORES PALIDOS, etc. Ptas. Barajas y Bergantes. Depósito: 130, Rúa Lafayette, P.A.R.I.S.



Pedid catálogo de las ESCOPETAS marca JABALI de la fábrica de EDUARDO SCHILLING S. en C. 23, calle Fernando, Barcelona. Sucursal en Madrid CALLE DE ALCALA, NUM. 18.

Cuadro sinoptico

Hemos recibido nueva remesa de los cuadros de los jefes del Estado español, que tan honroso éxito han merecido. Se venden en nuestra Administración al precio de 275 pesetas, entregándose además un libro biográfico muy interesante.

En la secretaría de esta Universidad se han recibido los títulos de maestros de Artes, Mariana Sebastian, D. José Crespo, don José Sanchis, doná Jeronima Ladradas, don Consuelo Sorribes, D. Marcelino Fernández, don Angela Iborra, doná Maria Camallonga, doná Maria Cruz, D. Francisco Carriera, doná Maria Gallart, doná Josefa Ferrer, doná Ana Aros y doná Maria Olmet.

Publicaciones

El número 39 de la "Ilustración Catalana", publica, entre otros trabajos literarios y artísticos, el retrato del pintor D. Luis Graner; un artículo de D. Miguel S. Oliver, titulado "El retrato de Valdemoro", un dibujo de J. Borge Bonada; una visita de los pintores señores Borrall y tres copias de cuadros de los mismos; un cuento titulado "Justicia popular" del novelista D. Narciso Oller; el lienzo de Cusachs "La fealdad Egiptia", regalado al monasterio de Montserrat por un devoto; la reproducción de una esculptura de Dionisio Ramon y el programa del teatro de la guerra ruso-japonesa y de los buques combustibles.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Anteaer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 2.—Hombres, 2. Defunciones: Ninguna.

Del distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 2.—Hombres, 1. Defunciones: Gabriel Arcel Torres, de 64 años, Muela, 15, de falta de desarrollo.—Dolores Tamarit Alcazar, de 11 años, Carrera de San Luis, traste séptimo, de neumonía.—Josefa Querol Navarro, de 6 meses, Bailén, 50, de meningitis.—Magdalena Cases Llach, de 64 años, Carrera de Eneora, traste quinto, de gripe.—Vicente Emilio Roca Laguarda, de 11 años, Carrera de San Luis, traste primero, de estorzo gordo intestinal.—Vicente Alexandre Ibanez, de 18 años, Puerto Rico, letra C, de herida por arma de fuego.

Del distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 3.—Hombres, 2. Defunciones: Salvador Ferrer Serra, de 53 años, Alta, 93, de tuberculosis pulmonar.—Dolores Rico Pérez de 81 años, Sagunto, tuberculosis pulmonar.—Maria Isabel Marín, de 70 años, de hernia de los pobres, de hemorragia cerebral.—Enrique de Foz, de 60 años, Carrera de Eneora, traste quinto, de gastro intestinal crónico. Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 15.—Defunciones, 12.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Lino, obispo y mártir.—El obispo y la misa son del voto de San José, con sus simpatías, color blanco y conmemoración de la feria con color blanco. SANTOS DE MAÑANA.—Santos Emerico, Celestino, Modesto, Felice, Marcos y compañeros mártires. CUARENTA HORAS.—Continúan en el Colegio Imperial de niños de San Vicente Ferrer. Se descansa a las nueve y media de la mañana, y se reanuda a las seis de la tarde. ADORACION NOTURNA.—Turno de Corpus-Christi. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Rosario, en Colón. Cánticos

En San Agustín, a las seis de la tarde se celebra el aniversario de los Siete Padres, con sermones que predicará D. Lorenzo Juan. En honor a San José En el Milagro se celebra esta tarde, a las cinco y media, el aniversario de la fundación de la Orden de San Gregorio. En San Gregorio se celebra esta tarde, a las seis, el aniversario de la fundación de la Orden de San Gregorio.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

1.º de Marzo de 1904. A LAS TRES DE LA TARDE. Barómetro, 752.07; termómetro, 18.4; humedad, 76. NO, viento nublado.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las nueve de la noche.—Gran comedia en tres actos y setenta y dos escenas. El teatro de la plaza de San Francisco, en la noche.—Los chicos de la escuela.—El mozo arca.

CAMBIO OFICIAL DE AYER

SEGUN BOLETIN DE COTIZACIÓN DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA. París.—Cheque de banquero: 39.75. 8 días vista, comercial: 38.45 a 38.85.

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 1.º, a las 16. Dadas parpás al 4 por 100 interior: 72.97. Banco Hipotecoario (acciones): 0.00.

Cotización oficial

Madrid 1.º, a las 16.40. 4 por 100 interior: 73.10. Banco de España: 470.00. 4 por 100 exterior fin: 78.10. Tabacalera: 418.00.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO

Varias noticias de la guerra

San Petersburgo.—El general Kozropakine marchará al Extremo Oriente el 19 del actual. Londres.—Ha llegado a Port-Arthur el almirante Makarof.

SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 1.º, a las 17.15. La Gaceta publica una real orden jubilando a los médicos de balnearios que hayan cumplido 70 años, a menos que se sometan a reconocimiento antes de comenzar la temporada.

El Sr. Sanchez Guerra ha puesto hoy a la firma del rey el decreto concediendo honores de jefe de Administración civil a D. Manuel Cagigal.

El rey ha sancionado hoy la ley de descanso dominical.

Esta mañana han cumplimentado al rey los Sres. García Aliz y duque de Veragua. También han estado en Palacio los señores marqués de la Vega de Armijo, Danvila, Fernández Duro y Oliver, en representación de la Academia de la Historia, para entregar a S. M. los nuevos libros que ha publicado dicho Centro e invitarle a que los visite.

El Sr. Maura ha confirmado que han dimisionado sus cargos el gobernador del Banco Hipotecario Sr. Laiglesia y el fiscal de la Contencioso.

La comisión de vicinicultores de Levante ha visitado hoy al Sr. Osmá. Ha salido bien impresionada del despacho del ministro.

Ha fallecido la señora doña María Concepción del Alisal, hermana del director de la Deuda y Clases pasivas, y esposa del general señor Rendés.

Decíase esta mañana que quizá ya hoy presidiera la sesión del Congreso el Sr. Romero Robledo. Se añade que, aparte de la enfermedad, era cierto que el Sr. Romero Robledo tenía ciertos escrúpulos en volver a presidir el Congreso, pero que los Sres. Maura y Villaverde le habían visitado, haciéndole desistir de su propósito.

Madrid 1.º, a las 18.45.

Se está verificando en estos momentos la junta de accionistas del Banco de España, preparatoria de la que se verificará el domingo.

El Consejo de administración únicamente propone se conceda paga y media de gratificación a los empleados en dicho establecimiento de crédito.

En la Memoria del Sr. Castejano elogia a sus antecesores los Sres. García Aliz y Mallado. Dice que en 1893 la circulación fiduciaria ha disminuido en 15 millones y ha aumentado el oro en 3 millones y medio. Señala las medidas adoptadas para favorecer las operaciones de crédito.

El gobernador civil ha firmado la propuesta reponiendo en su cargo al teniente de Seguridad señor Alastuey. El ministro la ha firmado.

Asegúrase que desde mañana volverá a presidir el Sr. Romero Robledo las sesiones del Congreso.

La comisión de Presupuestos del Senado se ha reunido esta tarde para tratar de los créditos de Guerra. Dídase que queda mañana el dictamen sobre la mesa.

Ha circulado la noticia de que en la Casa de Campo había sido encontrado el cadáver de un hombre. Decíase que era el de una persona distinguida, que se guardaba gran reserva y que

había sido avisado el juez de guardia. He procurado comprobar el rumor. Lo ocurrido es que el guardia civil Francisco Carranza fué despedido del caballo que montaba, quedando muerto en el acto.

La Corte asistirá esta noche a la última función de la temporada de ópera en el Real.

El Sr. Romero Robledo reunirá mañana a los jefes de las minorías, para tratar del proyecto de saneamiento de la moneda. Existió el propósito de discutirlo en seguida. Hasta que se halle totalmente restablecido, no presidirá el Sr. Romero Robledo las sesiones del Congreso.

Palma.—Varios jóvenes penetraron anoche en cierta casa de la calle de Camaró, alborotando y armando un fuerte escándalo. El dueño los reconvino, y al tratar de expulsarlos fueron apagadas las luces. Entonces promovióse una lucha a navajazos. Al ruido acudieron algunos agentes de la autoridad, viendo tendidos en el suelo, en medio de charcos de sangre, a tres jóvenes. Los tres se hallan gravísimos. Dicen que ignoran quién les hirió.

Bilbao.—La huelga de descargadores del puerto se halla en igual estado. Los obreros no asocian trabajan protegidos por la Guardia civil. Ha fracasado el paro general. Reina orden.

Cádiz.—A bordo del "Itálica", marchó al Ferrol la comisión del Fomento Naval. Salio para Huelva el "Destructor", para relevar al "Pinzón", Zarpó para Cartagena, con torpedos, el "Nuevo Extremadura", irá luego a Valencia. Ha salido para Algeciras y África el "Infanta Isabel".

Barcelona.—Probablemente saldrán hoy para Mahón y Palma el batallón de cazadores de Barbastro, alguna fuerza de caballería de Castillejos y una batería del 10.º montado de Artillería.

Por causa de la crisis algodonera, varias fábricas han cerrado sus talleres, siendo grande el número de obreros de esta industria que se hallan sin trabajo.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Final de la sesión del Congreso

Madrid 1.º, a las 23.50. Sigue el marqués de Tevega consumiendo el tercer turno en contra del proyecto de Administración local.

Transcurridas las horas reglamentarias queda el orador en el uso de la palabra para mañana, y se levanta la sesión muy cerca de las ocho de la noche.

Las republicanas

Esta tarde se reunieron de nuevo los señores marqués de la Vega de Armijo, Moret, Canalejas y Salmerón, para seguir tratando sobre la cuestión de la legalidad ó ilegalidad del partido republicano.

Después de discutir el asunto con algún detenimiento, terminó la reunión sin que pudiera llegarse a un acuerdo.

Consejo de ministros

Después de la sesión del Congreso se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia del Sr. Maura.

Según la nota oficiosa facilitada a los periodistas, se adoptaron entre otros los siguientes acuerdos: Ratificar los tratados de arbitraje con Francia e Inglaterra.

Aprobar varios expedientes de indulto. Aprobar el expediente de subasta de las obras de una carretera.

Subvencionar varias escuelas públicas de otros tantos pueblos.

Admitir las dimisiones presentadas por los Sres. Laiglesia y Mollada, y no admitir la del gobernador civil de la provincia de Gerona, D. Carlos García Aliz, hermano del ex-ministro.

Los villaverdistas

El Heraldo de esta noche recoge el rumor, que circula con gran insistencia, referente a que es muy posible que el Sr. Gasset y otros caracterizados personajes afectos al Sr. Villaverde se separen de éste.

El motivo, según parece, es la benevolencia que el Sr. Villaverde guarda para con el actual gobierno.

El gobierno del Banco

En los círculos políticos se decía esta noche que el Sr. Maura había ofrecido al Sr. Lacierva el cargo de gobernador del Banco Hipotecario, que ha dejado vacante el Sr. Laiglesia.

Se añade que el Sr. Lacierva había rehusado dicho cargo.

Los accionistas del Banco de España

En la reunión que hoy celebraron los accionistas del Banco de España se presentó una proposición pidiendo que los cargos de consejeros de dicho establecimiento de crédito sean elegidos directamente por los accionistas.

El jueves se celebrará con este motivo una reunión, a la que asistirán todos los accionistas partidarios de esta reforma, para estudiarla convenientemente y ponerse de acuerdo, para en el caso de que sea preciso reformar algunos artículos del reglamento del Banco.

El asunto dará mucho juego, según se cree, en la reunión general de accionistas que se celebrará el domingo próximo.

La cuestión Blasco-Alastuey

El fiscal de esta Audiencia ha dirigido un oficio al juez del distrito de la Latina, llamándole la atención acerca de lo que de público se dice referente a un desafío celebrado entre el diputado a Cortes, Sr. Blasco Ibañaz, y el teniente del cuerpo de Seguridad, Sr. Alastuey.

El juez se ha apresurado a citar para mañana a dichos señores, para interrogarles acerca de los relatos del desafío publicados por los periódicos.

Pini y Malato

Telegrafían de París que se están terminando los preparativos para el encuentro entre los famosos tiradores Pini y Malato.

El desafío es probable que se verifique mañana, aunque los que intervienen en el asunto guardan impenetrable reserva.

La expectación es grande, sobre todo entre los aficionados a la esgrima.

Los mauristas contentos

Los amigos del Sr. Maura no ocultan su satisfacción porque el Sr. Villaverde haya variado de actitud con respecto al actual gobierno.

La guerra ruso-japonesa

En una nota oficiosa de Rusia se declara que

los ataques que la prensa de aquel imperio dirige a Inglaterra no traducen el pensamiento ni los propósitos del czar ni de su actual gobierno.

Un despacho de San Petersburgo asegura que el gobierno moscovita ha prohibido la exportación de trigo.

Pocas noticias de la guerra

No se han recibido nuevas noticias del teatro de la guerra ruso-japonesa.

El primer ministro del gobierno coreano ha sido llevado al Japón en calidad de prisionero.

Con esto se quiere demostrar que ha terminado la preponderancia de Rusia en la Corea.

Actitud de Francia

Comunican de París que hoy se reunió en aquella capital el Consejo de ministros, ocupándose con preferencia de la cuestión del Exiramo Oriente.

El ministro de Marina francés tiene en estudio el proyecto de créditos para la Marina, que piensa presentar a la aprobación de la Cámara.

Más del Extremo Oriente

Los japoneses en Corea. Madrid 2, a las 2.25.

Telegramas de Tokio comunican que los japoneses han ocupado Ikhoyang, y que han comenzado a fortificar a Corea.

Un numeroso destacamento ruso ha llegado en auxilio de aquella ciudad.

Los coreanos se niegan a informar a los rusos de los movimientos de las tropas japonesas.

Atravesando el lago Baikal

Oiro despacho de San Petersburgo dice que el primer tren compuesto de 25 vagones ha atravesado el lago Baikal completamente helado.

El éxito más feliz ha coronado esta primera expedición.

Dificultades

Telegrafían de San Petersburgo que elevados funcionarios confirman que las violentas tempestades de nieves reinantes dificultan el transporte de tropas más allá del lago Baikal.

El sitio de Port-Arthur

A Le Temps telegrafían desde San Petersburgo, la creencia general de que los japoneses intentarán como supremo esfuerzo un desembarco de tropas para sitiar por tierra a Port-Arthur.

Esta plaza la consideran los rusos como inexpugnable.

Está aprovisionada y podrá resistir hasta que el ejército del czar tome la ofensiva y destruya el cerco.

Los rusos, por su parte, avanzarán cuando se consideren irresistibles no aventurando el éxito en combates poco propicios.

Rusia y Corea

Despachos de origen inglés y norteamericano afirman que, desde el punto que queda firme el tratado coreano japonés, los rusos considerarán a los coreanos como verdaderos beligerantes, y aún siéndan algunos que han comenzado ya a atacar seriamente algunas poblaciones de Corea, en especial las de la región de Hanjú.

De Shanghai

Vienen noticias de Shanghai diciendo que en la costa, cerca de Chefú, han sido recogidos siete cadáveres de soldados japoneses y otros cincuenta cerca de Wei-hai-wei, suponiéndose que proceden de los barcos que fueron echados a pique con el intento de cerrar la entrada de Port-Arthur.

De igual procedencia nos comunican la noticia de que los japoneses se han apoderado de un almacén de provisiones que tenían los rusos en Kinohsu, a 45 kilómetros de Port-Arthur, y dicen también que ha sido visto un crucero ruso en la costa Este del Japón, cerca de la pequeña bahía de Sendai, situada a 200 millas al Norte de Tokio.

Travesura japonesa

Según noticias transmitidas por un misionero, son muchos los soldados japoneses que, disfrazados de peregrinos, se internan en la Mandchuria oriental, con el objeto de dedicarse a la destrucción de alguna de las secciones del ferrocarril transiberiano.

El presupuesto de Marina de Inglaterra

Dicen de Londres que en la Cámara de los Comunes M. Percy ha declarado que las tropas francesas que ocupaban Changshikouan habían sido reemplazadas por rusos procedentes de Tientsin.

M. Pretyman ha presentado a la Cámara el presupuesto de Marina y ha defendido los aumentos que en el mismo se proponen, sosteniendo la necesidad de que el poder naval de Inglaterra sea mayor que el de las dos marinas más fuertes del mundo.

M. Herbert Roberts ha presentado una enmienda enmienda a lograr una inteligencia con las potencias, en lo que se refiere a la reducción de los gastos navales.

M. Arnold Forster ha dicho que no es posible reducir la marina, por ser una necesidad vital del país; pero que está dispuesto el gobierno a llegar a un acuerdo con las potencias en lo que atañe a la reducción de los armamentos terrestres.

Gimeno Vizcarra.

Advertencia

A causa de la tormenta de esta madrugada no hemos recibido todos los despachos de nuestro corresponsal en Madrid.

Diccionario biográfico crítico

de los artistas valencianos desde el siglo XIV hasta nuestros días. Obra premiada por La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, por el Barón de Alcahalí.

Un volumen en 4.º, con cubiertas de papel vitela. Consta de anteportada, portada a dos tintas, otra hoja preliminar y 444 páginas.—Precio: 10 pesetas.

Los pedidos, imprenta Domenech, Mar, 65, y en las principales librerías.

Valencia Sus Monumentos y Artes Su Naturaleza e Historia

por D. Teodoro Llorente

Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente enmarcados, 28.25 pesetas. Se vende en la Administración de Las Provincias.

Postres variados

Algo de poesía

IDEAS SUELTAS

A la flor que me diste, le dí mil besos: ¡la marchité en un día sin conocerle!

Al encender un fósforo pensé en la dicha: ¡Me distraje, y queméme con la cerilla!

El sol está en el aire; también la tierra; si está en el aire todo, ¿dónde hay fitmeza?

¡Pobre flor del olvido, qué sola naces! Cuanto menos te cuidan, más grande te haces.

CONSTANTINO GIL.

Coleccionador de cigarros

Entre las chifladuras coleccionistas, es sin duda única la de un sugeto que se ha dedicado a coleccionar cigarros célebres. Gracias a su paciente perseverancia, posee 300 cigarros auténticos, numerados, todos procedentes de petacas impertales, reales, ó, por lo menos, ilustres.

En la colección se encuentra el cigarrillo de Guillermo II y el de Eduardo VII; la virginia de Francisco José, y el lado, el "trabuco" del rey de Italia. El núm. 6, cigarrillo muy osuro, procede de la petaca del general francés Freny, "que se hizo célebre por el proceso de Dreyfus," dice el catálogo. El 85 fué regalado al embajador de la Gran Bretaña por el rey de Portugal, y el 87 ha pertenecido a Tomás Lipton, el comerciante de té muchas veces millonario.

Pueden calcularse las dificultades con que ha debido tropezar el coleccionador, pues se trata de cigarros enteros, y el obtenerlos, lo ha debido costar, no sólo gran trabajo, sino algunos desaires.

Una enana

Acaba de morir en Stokeran (Baviera) a la edad de veintiocho años, una enana que ha podido, por su desarrollo, dormir siempre en su primera cuna.

Hasta su muerte esta criatura extraña ha conservado la apariencia y estatura de una niña de algunos meses, aunque su inteligencia adquirió un normal desarrollo, como podían apreciar con sorpresa los que con ella habían.

Conflicto en Inglaterra

Inglaterra empieza a inquietarse por el exagerado número de mujeres que nacen en su territorio. Esta inquietud es fundada, porque el sexo fuerte disminuye, mientras aumenta el débil, produciéndose un desequilibrio que plantea un terrible problema.

¿Cómo impedir que las jóvenes inglesas se vean condenadas al calabrato?

En cambio, en las colonias inglesas la desproporción es a la inversa; hay muchos más hombres que mujeres.

Y aquí se presenta la solución del problema: la exportación de mujeres a las colonias, librando a Inglaterra del sobrante.

Ahora falta saber si esa mercancía humana tendría aceptación en las colonias.

Mujer al peso

En Dusseldorf (Alemania) se ha verificado un casamiento que puede calificarse, sin error, de casamiento de dinero.

El padre de la novia había prometido dar como dote a su hija su peso en plata, y así se verificó, mediante una imponente ceremonia.

Cuando llegó el novio al salón el día de la firma del contrato, encontró numerosos testigos al rededor de una gran balanza adornada de flores.

Se colocó la novia en uno de los platillos, y empezéase a arrojar monedas de plata en el otro. Cuando la aguja de la balanza estuvo en el fiel, se contó la cantidad; la joven valía 13,215 marcos, próximamente 16,500 pesetas.

Esto representa un buen peso, que se puede calcular en 82 kilogramos; pero al novio le pare-

ció su futura demasiado ligera, y hubiera deseado mujer de mas peso. A pesar de ello, se casó.

El mayor millonario

Es un yankee, un tal Rockefeller, nacido en 1839, y que llegó a los diez y seis años sin disponer de otro capital que 50 francos, ahorrados a fuerza de privaciones.

La fortuna que hoy posee se valúa en mas de mil millones de francos.

En su testamento ha instituido heredera universal a su hija, una pobrecita, llamada Abby Aldrich Rockefeller, prohibiéndola en absoluto alzar en lo mas mínimo la marcha de los negocios de la casa.

Gracias a tan cuerda disposición, es de esperar que el capitalito se haya duplicado ó triplicado dentro de pocos años.

Profundidad de las minas

Se ha creído hasta hace poco tiempo que la mayor profundidad a que podía llegar el hombre en la explotación de las minas era de 1,000 metros.

Los adelantos modernos han venido a demostrar la falsedad de esta creencia. En las minas carboníferas de Bélgica se trabaja a 1,200 metros bajo el nivel del suelo. En algunas minas de cobre del Norte de América, a 1,397, y cerca del lago de Michigan, a 1,830.

El obstáculo que por ahora se opone a la explotación a mayores profundidades, es la elevadísima temperatura de las capas del suelo situadas a mayores profundidades que las indicadas.

Puntualidad rara

En el condado de Owen, Estado de Kentucky, hay un rico ganadero llamado Leroy, que ha logrado especial celebridad.

El 15 de enero de 1900 dió a luz su mujer un hijo, que fué bautizado con el nombre de Jorge. Llegó el 15 de enero de 1901, y tuvo un segundo varón llamado Ashton; al año siguiente 1902, precisamente en el mismo día 15 de enero, tercer hijo, que recibió el nombre de Pedro; el cuarto hijo nació también en 15 de enero el año 1903, y se llama Alejandro; y finalmente, el último 15 de enero del año actual 1904, quinto hijo, que no tenía aún nombre a la fecha en que salió de los Estados Unidos el periódico que nos trae la noticia.

Que si es verdad, hay que confesar que es extraordinariamente rara.

Un augur

Hay en Inglaterra un astrólogo ya famoso, Mr. Kymry, que se vangloria de haber predicho la guerra ruso-japonesa para principios del año actual. Parece que no era esa su única profecía realizada, sino que también anunció la guerra anglo-boer, la terrible epidemia de viruela que ha asolado al Africa del Sur y la retirada de Salisbury, que sería sustituido por su hijo.

Los periódicos ingleses dicen ahora que Mr. Kymry predice para junio de 1906 una revolución en el Sur de Africa; para agosto a octubre de 1910 la muerte del emperador de Alemania, y para 1926 el advenimiento de la República en Inglaterra.

Ferrocarriles eléctricos en Suecia

Una comisión, nombrada por el gobierno sueco para estudiar los ferrocarriles eléctricos de Europa, ha dado un informe tan favorable a las mismas, que se ha decidido adoptar en Suecia la tracción eléctrica para todos los ferrocarriles del Estado.

Las primeras líneas donde se implantará la innovación serán las de los alrededores de Stockholm, y sucesivamente se irá extendiendo a todas las demás.

En breve se votarán los créditos necesarios para la reforma.

Charada en acción



La solución mañana.

Solución al geroglífico comprimido anterior: Pesadeces.

Imprenta Domenech, Mar, 65.

Advertisement for D.ª María del Loreto Piñol Sanllorente, Viuda de Alonso, with details of her death and funeral arrangements.

Advertisement for ESPECIALIDADES MARZAL, featuring various liqueurs and wines like Ginebra aromática EL GATO, Anis Marzal, and Quina Marzal.

EMPLASTOS POROSOS de ALLECOCK. Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo.

Píldoras de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

LATOS. ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU.

A los enfermos de los ojos. El preparado que doy á la publicidad, no ha necesitado del anuncio y del reclamo para conquistarse una numerosa clientela, que está dispuesta á certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Banco Hipotecario de España. Préstamos hipotecarios al 4 y 1/4 por 100 de interés anual, amortizable á largo plazo de 5 á 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD. con Ioduro de Hierro inalterable. contra la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Oplactos, la Escrófula, etc.

BUQUES. Servicio de vapores especialmente propios para transportes de fruta y vino Para Hamburgo.

VAPORES de los Sres. Ibarra y Comp.ª de Sevilla. Con itinerario fijo biemanual. El CABO SAN VICENTE se espera y saldrá el 4 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje.

ESPAÑA. Sus monumentos y artes. Su naturaleza é historia. Temas encadenados é ilustrados.

Se alquila. un espacio principal, bien decorado, con patio, escalera y entresuelo propio para despacho, todo independiente, solo ó separado; tiene agua de fuente, instalación eléctrica y gas. Calle de Serrano, 27, de diez á doce y de tres á cuatro.

ADRIA. Compañía Real húngara de navegación marítima. Servicio rápido para Marsella directo (CON ENLACE PARA LYON, PARIS, ETC.).

VINICULTORES ENOSÓTERO PARA CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS. Sin emplear alcohol, y eso ni otras drogas. El vino con enosótero jamás se vuelve agrio y siempre mejora.

PINTOR. SE PINTAN alcobas desde 4 reales en adelante, cocinas desde 8 reales, fachadas desde 15 pesetas. Se empapan habitaciones y se decoran a precios económicos.

DINERO ECONÓMICO. Se facilita á los militares activos, reemplazo, reserva y empadronados por oposición, se da también con hipoteca al 5 y 8 por 100, y se encarga de la compraventa de toda clase de fincas.

EN ALBORAYA á unos cinco kilómetros de la orilla de la carretera de Meliana, se vende una casa de recreo con planta baja, habitaciones para criados, cuadra y carroceras, sitios con muchas habitaciones bien decoradas y arboladas dos galerías y mirador, jardín enfrente á espaldas de la casa, y además una alquería unida á la de recreo para labrador.

Mariano Gerardo. Corredor colegiado de comercio, Paz, 7, entresuelo, deucha, Valencia. Teléf. 440. Compra y venta de toda clase de valores del Estado y locales.

ASMA + OPRESION. Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAULT y Cia son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Gatarro, como para facilitar la Expectoración.

WALTHAM. Precisión mecánica en la fabricación, el empleo de los mejores materiales y el cuidadoso acabado, son los factores que hacen del reloj Waltham EL MEJOR DEL MUNDO, por lo que los buenos relojeros los venden con preferencia.

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO. Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y erocer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tiña pelada, eczema piloso, alopecia sebórea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc., etc.

VINO NOURRY. A la vez Depurativo y Fortificante. Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECHO. Sustituye con ventaja á las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao.

MANUFACTURA DE PIANOS GOMEZ

Durante la reedificación de la casa-fábrica, se ha trasladado el despacho de pianos y órganos á la casa contigua, ALMIRANTE, núm. 3

SECCION COMERCIAL. Cotización de valores. Fondos Públicos. Duda perpetua al 4 por 100 interior: 73'00 d.

El mercado de Barcelona. Barcelona 29 febrero de 1904. Durante la pasada semana han continuado cotizándose en alza los trigos, tanto nacionales como extranjeros.

de sus trigos, hasta el día de hoy, dos pesetas por fanega, aumento que aún hay quien asegura se elevará á 3'50 pesetas si no sobreviene una reacción en los precios, que se hace dudosa. Los fabricantes de harinas de esta especie retrasados en la compra, y únicamente ajustan lo mas indispensable para llenar las necesidades del momento, hasta ver en qué para esta situación tan anormal.

ARROZ.—Precios muy firmes, habiendo experimentado alza en los puntos de producción y en nuestro mercado, notándose aquí bastante actividad. El Monquill, se cotiza de 48 á 60 y el Bomba, de 70 á 80 pesetas los 100 kilos, despachado de consumo. De Valencia han llegado por mar, 30.000 kilos. ALUBIAS.—Precios sostenidos. Venta encañada. ALGARROBAS.—La venta es activa y los precios firmes.

Lonja de Valencia. ARROZ.—Este mercado está encañado, continúan haciéndose operaciones á los precios que ootizamos, pero con marcada flojedad. A pesar de que las manifestaciones de los labradores son de resistencia, el consumo, como preveíamos se limita á comprar lo necesario para el día y los molinos se resienten por falta de demanda y se hacen algunas ofertas con algo de baja.

MOVIMIENTO DEL PUERTO. BUQUES ENTRADOS EL 1 MARZO. Vapor Norna, de Newcastle, con carbón mineral. Vapor Castellaccio, de Génova, con cargo general. Vapor Norma, de Glasgow, con carbón. Vapor Antonio Roca, de Barcelona y escalas, con pipas vacías.